Lycée de Garcons M“ou .le

Gnaléga de Bingerville grR soxtra . Année scolaire 2011-2012
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| Exercice 1] (5 points )

Dans le plan muni d’un repére orthonormé ( O, 7,7 ) ( Unité graphique : 1cm ), on donne les points
A, B et C @’affixes respectives a=2i , b=3+Het ¢=2-2i.
1) a) Trouver une forme trigonométrique des nombres complexes a , € et -z-

b) Placer les points A, B et C dans le repére (O, 1,7 )
¢) Démontrer que le triangle ABC est rectangle et isoccle.
d) Déterminer I’affixe du point D tel que ABCD soit un carré puis placer le point D daaos le
repere. . |
2) p est un polynéme définie par : p(z) = z° ~(5+1)2*+(10+61)z— 8161
a) Déterminer les nombres complexes o et B telsque p(z)=(z—3-i}(z*+az+p)
b) Résoudre dans €, I’équation (E): z2—2z+4+41=0
¢) En déduire les solutions de I’équation: ze C , p(z) =0

3) M et M’ sont les points d’affixes respectives z et Z’ tels que 2" = O B 2
7 = 21

a) Déterminer I’ensemble des points M d’affixe z tels que 121 = ]
b) Démontrer que : {z'-i)(z—2i)=—4~2i, En déduire que lorsque le point M décrit le cercie(C)

de centre A et de rayon J5, Ie point M” déerit un cerele ( C')dont on déterminera le centre et le rayon.

[ Exerciee 2| (5 points )

Un jeu consiste a tirer au hasard, deux fois de suite, deux boules simultanément d’une urne qui
contient six boules indiscernables au toucher dont quatre boules sont vertes et deux boules sont
rouges . On admet que ces boules tirées ne sont pas remises dans 'urne. Soit A, B, CetD les
é¢vénements suivants :
A : « Tirer deux boules vertes au premier tirage »
B : « Tirer deux boules rouges au premier tirage »
C : « Tirer une boule verte et une boule rouge au premier tirage »
D : « Tirer une boule verte et une boule rouge au second tirage »
1} a) Calculer p( A),P(B ) et p(C)
b) Calculer les probabilités des événements : D/A , D/B et D/C
¢) En déduire les probabilités des événements AnD , BAD et CnD (on pourra

utiliser un arbre pondére )
d) Calculer p( D )
2) Pour participer au jeu, le joueur mise S500F. S°il tire deux fois deux boules de méme
couleur, il gagne le double de sa mise ; sinon, il perd sa mise.
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Soit X la variable aléatoire égale au gain algébrique du joueur.

a) Démontrer que A est la probabilité de gagner le double de la mise .

2
b) Donner 1a loi de probabilité de X
¢) Calculer E(X) et interpréter le résultat
3) Quatre éléves du lycée de Gargons Gnaléga ont joué chacun une partie de jeu.
Soit Y la somme des gains algébriques des quatre participants.
a) Etablir que I’on est en présence d’un schéma de Bernoulli
b) Donner 1a loi de probabilité de Y

t f(x)y=xe* §t X <
f est une fonction de TR vers IR définie par : < f(.i}j:x{; Inx

F(0)=0

si x>0

On désigne par ( € ) sa représentation graphique dans le repére orthonormé (O, L J ) (Unité : i cm)
1) Etudier la continuité de f en 0. '
2) a) Etudier la dérivabilité de fen 0.

b) Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
3) a) Calculer les limites de fen —o0 et en +o0,

b) Etudier les variations de f et dresser le tableau de variation de f.

4) Calculer lim Lt interpréter graphiquement le résultat

%5 Foo X
5) Onpose: Vxe]-w;0 , @p(x) =T(x)—(x+1)
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b) Calculer lim @(x)et interpréter graphiquement le résultat.

Xy —t0

a) Démontrer que @(X) =

Partic B
Soit g la restriction de f 4 I’intervalle [e™ ;+ o[
1) a) Démontrer que g est une bijection de [e™ ;+oo[ sur un intervalle K que 1’on précisera.
b) Calculer g(1) et g(e ) .
2)  Soitg” la bijection réciproque de g.
a) Donner les caractéristiques de g~
b) Démonter que g est dérivable en «./; et ¢ateuler (g‘lj '(«-JI-E)
3} Soit (A ) la droite d’équation y=x+1
a) Démontrer que la courbe ( 8 ) admet au point I une tangente (T ) paralielea(A).
b) Construire la courbe ( 8 ) ainsi que les droites ( T ) et (A) dans le repére ( O, 1, J ).





